

美国加州山火持续肆虐

詹姆斯、施瓦辛格紧急撤离

本报讯 美国加州山火持续肆虐,近20万人紧急撤离,全州进入紧急状态。在这些被迫撤离的人里,包括不少明星,比如NBA球星詹姆斯、好莱坞传奇影星施瓦辛格、漫威神盾局“寇森”扮演者克拉克·克雷格等。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,洛杉矶湖人队球星詹姆斯当地时间10月28日凌晨发推文感叹“洛杉矶大火真不是闹着玩的”,他称自己不得不紧急撤离,另找地方居住,但进展不太顺利。不久后,他又更新一条推文“报平安”,说已经找到住处。“终于找到一个可以让我们待着的地方了,真是疯狂的一晚,伙计们!”

另外,不少好莱坞明星的豪宅也位于紧急疏散范围之内,他们也不得不在消防人员的提醒和帮助下撤离住所。

据美国福克斯新闻网(Fox News)报道,好莱坞传奇影星、加州前州长施瓦辛格28日也发推文,告知粉丝他已经安全撤离,还提醒粉丝不要停留在危险地带,尽快疏散。

无独有偶,施瓦辛格的前妻、演员玛丽亚·施莱沃也在当天发推文表示,自己已经和家人安全撤离。



这是10月28日在美国加利福尼亚州洛杉矶拍摄的山火。新华社发(钱卫忠摄)

漫威影星克拉克·克雷格28日也在推特上告知粉丝,自己和家人已经安全撤离。“和我的家人及狗狗们安全地待在酒店房间里,神奇的警报系统提醒我们

撤离。”加州各地近年来发生多起大型山火,造成严重人员和财产损失。去年11月发生在加州的坎普山火造成至少86人死亡,14万所

建筑物被毁。今年10月24日发生的加州山火灾害持续蔓延。27日,加州州长纽森在一份声明中说,加州政府正在运用“一切可能的资源”应对野火。(环球)

特朗普错把泽连斯基说成“俄罗斯新总统”

本报讯 美国总统特朗普又“口误”了。日前在接受美国媒体采访时,特朗普面对镜头侃侃而谈,但谈及“电话门”弹劾调查时,竟将乌克兰总统泽连斯基说成了“俄罗斯新总统”。

俄新社消息称,当地时间10月28日,美国记者丹尼尔·戴尔在其社交平台发布了福克斯新闻频道播放的一段视频。视频中,特朗普在评论“电话门”引发民主党对他启动弹劾调查时称,他和泽连斯基的谈话“极棒了”,但自己的政敌却抓着把柄不放,试图把它描绘成一桩丑闻。

“正如您所知,俄罗斯的新总统是个好人,他发表了声明,称(通话内容)并没有什么,也没人对他施加任何压力。”特朗普在替自己和泽连斯基辩解时,曾两次把泽连斯基说成了“俄罗斯新总统”。

白宫官网10月28日发布的特朗普讲话记录,也证实了这一“口误”。从原文可以看出,特朗普在前一段还表述正常,对泽连斯基以“乌克兰总统”相称,接下来便改称“俄罗斯新总统”,接连说了两次“俄罗斯”。

这不是特朗普第一次“分不清”泽连斯基。今年8月,有记者问他什么时候邀请泽连斯基访问白宫时,特朗普竟忘了泽连斯基是谁。经记者解释之后,特朗普才将泽连斯基与乌克兰总统对上号,并随即夸赞泽连斯基是个“理智的小伙子”。(张琪)

美国海葬“伊斯兰国”最高头目巴格达迪

其头号接班人也已被击毙

本报讯 美国国防部官员透露,在“伊斯兰国”最高头目巴格达迪自杀身亡后24小时内,美国已对其遗骸进行海葬。“基地”组织前头目拉丹死后,美国也对其进行了海葬。

据路透社和《每日电讯报》10月28日报道,多名美国国防部官员透露,巴格达迪死后,美国已经迅速对其遗骸进行了海葬。

透露信息的官员拒绝公布海葬的地点和过程,但有官员称巴格达迪的遗骸是由美军飞机运送到海上的。

当天接受媒体采访时,美国陆军参谋长迈利没有提及巴格达迪是以何种方式下葬,但确认巴格达迪的遗骸“已经依照武装冲突法妥善处理”。

关于美国总统特朗普描述

的巴格达迪在被逼入地道后“边跑边哭”,迈利表示无法确认特朗普的说法,“我不知道这种说法的来源是什么,猜测或许是(特朗普)与参与行动的小组直接对话”。

在被问到处理巴格达迪遗骸的方式是否效仿处理本·拉丹遗体时,迈利回应称“可以认为是这种情况”。

根据特朗普公布的信息,巴格达迪死于自杀式爆炸。美军在挖开房屋残骸后,才得以收集巴格达迪的遗骸。据美国官员透露,技术人员在现场对遗骸的DNA进行比对,15分钟内就确认了死者为巴格达迪。

而“叙利亚民主军”(由叙库尔德武装“人民保护部队”领导)28日指出,正是该武装成功在巴

格达迪身边安插线人,才得以获取DNA,帮助美军确认其行动目标确实为巴格达迪本人。

“叙利亚民主军”高级官员卡恩在推特发文指出,从5月起,该武装就开始与美国中央情报局合作搜捕巴格达迪。一名线人得以进入巴格达迪的藏身地,并偷取了巴格达迪的内衣,以便美军进行DNA比对,确定突袭行动目标为巴格达迪本人。

卡恩称,早在一个月前,“叙利亚民主军”已经作出了消灭巴格达迪的决定。但美国突然宣布撤军以及土耳其的进攻阻碍了该武装继续追踪巴格达迪。

卡恩强调,确定巴格达迪的藏身地以及接近巴格达迪的相关情报都由“叙利亚民主军”提供,“我们的情报源发送坐标、指引美

军空投、参与并确保行动成功”。

他还透露,巴格达迪原本计划前往叙土边境的杰拉布鲁斯。“叙利亚民主军”已经制订后备计划,如果巴格达迪在美军行动前已经逃往杰拉布鲁斯,该武装将对其新藏身地发动袭击。

“叙利亚民主军”指挥官科巴尼28日接受美国媒体采访时也提到了该武装在巴格达迪身边安插的线人。科巴尼透露,美军行动时该线人也在现场,此人曾担任过巴格达迪的安全顾问,背叛巴格达迪是为了复仇。

另外,特朗普29日在社交平台宣布,巴格达迪头号接班人已由美军击毙。“刚刚证实巴格达迪头号接班人已被美国军队终结”。

(界面)

研究称

现代人类祖先“家园”可能在非洲南部

新华社伦敦10月28日电(记者张家伟)一个研究团队28日在英国《自然》杂志发表报告称,现代人类祖先的“家园”可能位于非洲赞比亚河南岸一片区域,相关信息或许有助于加深学术界对现代人类早期历史的认识。

澳大利亚加文医学研究所等机构的学者使用来自当代非洲南部人口1000多个线粒体基因组的时间线、民族语言和地理分布数据,同时结合气候重建数据,对现代人类祖先起源的地点进行了深入分析。

报告通讯作者、加文医学研究所的瓦妮萨·海斯教授说:“一段时间以来比较清晰的一点是,解剖学意义上的现代人大约20万年前出现在非洲,但学术界长期有争议的是,我们这些祖先具体是在哪里出现并迁到其他地方。”

团队分析后认为,现代人类祖先的“家园”可能位于马卡迪卡迪-奥卡万戈古湿地。这片位于非洲南部的区域如今主要被沙漠和盐沼覆盖,但这里曾经有一个面积很大的湖,大约20万年前这个湖开始退化,形成一大片湿地。

研究显示,现代人类的祖先在这块曾经草木繁盛的地方生活了7万年,直到气候发生变化才开始向其他地方迁移。随着湿度增加,在湖泊周围较干旱的地区出现了绿色“走廊”,促使他们一部分人首先向东北迁移,之后另一波人群向西南迁移,还有一部分人则继续留在当地。

海斯教授说:“与向东北迁移的人群相比,那些往西南去的人群似乎发展得更好,经历了比较稳定的人口增长。”

英国将出版“脱欧”儿童故事书

约翰逊成了一头奶牛

本报讯 英国前首相卡梅伦成了一头猪,现任首相约翰逊则成了一头奶牛?原来,据英国《独立报》10月28日消息,英国将出版一本有关“脱欧”的儿童故事书,英国政客们在书中都被描绘成动物。

报道称,这本名为《我想离开这本书》(I WANT TO LEAVE THIS BOOK!)的32页故事书由理查德·戴维·劳曼所著,将在英国原定的“脱欧”日期10月31日出版。书中,卡梅伦是一头名叫佩西·霍格托的猪,前首相特雷莎·梅是一只仓鼠,现任首相约翰逊则成了一头奶牛。

而这本书的故事情节也是英国“脱欧”的缩影——一群动物就



《我想离开这本书》样本(图片来源:观察者网)

是否应该留在书中进行辩论后,决定离开,但却发现他们无法就自己想要在什么样的故事里面达成一致。

据《独立报》介绍,故事书还附带术语生词表,以便家长向孩子解释“脱欧”相关术语。至于为什么要出这本书,作者劳曼表示,“作为一个好奇心爆棚的4岁孩子的父亲,我开始考虑如何向女儿解释当前的政治形势,而答案是,我做不到……不管怎样,我们要让这些复杂的政治问题变得尽可能容易消化,让年轻一代真正融入并明白这些事件背后更广阔道德背景”。因此,劳曼将这本书称为“我困境中的答案”。

(环球)